
MZE: S ochranou srnčat při senoseči pomáhá
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dotace na plašiče zvěře, drony a senzory na
žacích lištách
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„Děkuji všem dobrovolníkům a také zemědělcům a myslivcům, kteří plní svoji povinnost a v
době senoseče dělají vše pro to, aby pomohli zachránit co nejvíce zvířat. Ministerstvo
zemědělství dlouhodobě usiluje o co nejohleduplnější zacházení se zvěří schovanou v
loukách a na polích a poskytuje dotace na pomůcky, které ji pomohou při senoseči
ochránit,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Srnčata jsou v květnu a červnu obzvlášť zranitelná, protože ukrytá v trávě zůstávají při přiblížení
sekačky nehybná, což je jejich přirozená obranná reakce. V rámci národních i evropských dotačních
programů si mohou zemědělci a myslivci pořídit detektory pohybu, termovize, drony či akustické
plašiče.

Dotaci mohou zemědělci čerpat hlavně z intervence Investice do zemědělských podniků. Za ni si
pořídí senzory pro čelní nebo boční lištu stroje, které identifikují zvěř v porostu. Také je možné získat
dotaci na drony a senzorovou techniku k nim (např. termokamera, multispektrální kamera, LIDAR-
měření vzdáleností pomocí laserových paprsků). Výše dotace je 40 % a lze ji ještě navýšit o 10 % pro
mladé začínající zemědělce a o dalších 10 % pro ekologické podnikatele. Maximální výše dotace na
jeden projekt je 30 milionů korun. Žádosti o asistenční systémy pro ochranu zvířat a drony jsou
bodově zvýhodněny. Na senzory a techniku k nim poskytlo MZe od roku 2023 přibližně 2 miliony
korun, zemědělci si za ně nakoupí přibližně 18 dronů, 15 senzorů a doplňující techniky. Příští příjem
žádostí o dotaci bude na podzim letošního roku. Více k této dotaci zde: Investice do zemědělských
podniků

S ochranou srnčat pomáhá i intervence LEADER. Ta je určena pro místní akční skupiny (MAS) na
venkově, pro který navrhují rozvojovou strategii. Na ni mohou od MZe získat dotaci a MAS pak samy
vyhlašují konkrétní výzvy a stanovují maximální výši způsobilých výdajů na projekt potřebný k rozvoji
svého regionu. Kontakty na MAS jsou k dispozici zde: Oficiální stránky NS MAS České republiky, z.s.

MZe také již několik let poskytuje podporu myslivcům na nákup akusticko-světelných plašičů zvěře.
Žádosti jsou přijímány od roku 2018, vypláceny od roku 2019. Každé zařízení je možné během
sklizně pícnin použít opakovaně podle postupu prací. Každé zařízení je možné během sklizně pícnin
použít opakovaně podle postupu prací. Zpravidla se zařízení instaluje den nebo dva před plánovaným
sečením a pak se přesouvá dál. MZe přispívá od roku 2018 na pořízení jednoho plašiče dotací ve výši
2 tisíce korun.

Poznámka: Časovou řadu nelze prezentovat jako pokles zájmu, protože u každé nově zřízené podpory
nejdříve žádají ti, kteří o předmětu podpory uvažují dlouhodobě, poté se čísla o podpoře dostávají na
běžný normál. Nízký údaj za rok 2022 je způsoben přesunutím administrace žádostí do roku 2023 (z
rozpočtových důvodů).



„Zákon o myslivosti nařizuje zemědělci, aby s dostatečným předstihem oznámil uživateli honitby,
tedy myslivci, dobu a místo zemědělských prací. Myslivec pak musí zajistit odpovídající ochranná
opatření. Území ČR je rozděleno do téměř šest tisíc honiteb, do kterých spadají i pole a louky. Není
proto v kapacitních možnostech orgánů státní správy myslivosti všechny v době senoseče osobně a
opakovaně procházet. Proto jsme vděčni veřejnosti, dobrovolníkům a spolkům za to, že si všímají
svého okolí a pomáhají ochraňovat zvěř,“ uvedl Patrik Mlynář, vrchní ředitel Sekce lesního
hospodářství MZe.

Za nesplnění povinností vyplývajících ze zákona o myslivosti hrozí sankce až 10 tisíc korun, kterou
ukládá orgán státní správy myslivosti, obvykle obec s rozšířenou působností. Základem ochrany
srnčat je však především včasná domluva mezi zemědělci a myslivci, důležité je oznámení plánované
seče předem a koordinace vyhledávání mláďat v terénu – ručně, s pomocí psů nebo dronů. MZe při
různých příležitostech, na jednáních, konferencích, seminářích, sociálních sítích, webu či výstavách
na problematiku ochrany srnčat upozorňuje a poskytuje k tomu informace obecním a krajským
úřadům i veřejnosti.

Podle mysliveckého zákona má zemědělec například tyto povinnosti:

sekat od středu pole k okrajům (zvěř má šanci uniknout),

použít techniku s účinným plašičem zvěře,

kontaktovat myslivecký spolek v dané lokalitě a předem ho seznámit s dobou a místem
zemědělských prací.
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